

港台之窗

香港官方举办仪式
纪念抗战胜利72周年

据新华社报道 香港特区政府9月3日举行官方仪式,纪念中国人民抗日战争胜利72周年。全国政协副主席董建华、香港特区政府行政长官林郑月娥等出席活动。

2014年2月,全国人大常委会决定,将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。香港特区政府2014年8月宣布,自当年起每年的9月3日都将举行官方仪式纪念中国人民抗日战争胜利。

1500名内地生
新学年入读香港公立大学

据新华社报道 踏入9月,香港高校陆续开学,今年8所公立大学共录取约1500名内地高考生。

在港毕业内地生联合会主席耿春亚表示,他们每年都会到不同的大学举办分享会,告诉刚入学的学生如何融入香港社会。他鼓励新生要开放自己,多与香港本地人交流,融入香港社会,这对他们个人成长,以及将来职业发展都有帮助。

7个月来香港电话诈骗案升3成
涉案金额1.7亿港元

据中国新闻网报道 香港扑灭罪行委员会公布今年首7个月罪案数字,总体罪案共有3.3万宗,较去年同期少1500多宗,下跌4.5%,暴力罪案则有5306宗,比去年同期减少9.2%。

香港保安局局长李家超表示,整体香港罪案情况平稳下降,但电话诈骗案方面则录得609宗,上升约3成,损失1.7亿港元,情况严重,其中7成案件涉及假冒官员。其中,4成受害人有内地背景,例如内地学生或到港工作,或与内地有交往,香港警方已针对性进行宣传。

香港青年生活质量整体上升

据新华社报道 香港中文大学8月31日公布的一项调查报告称,香港青年的整体生活质量较上一年有所提升,青年犯罪率及滥药行为这2项指标改善最为明显。

香港中文大学香港亚太研究所生活质素研究中心主任黄洪表示,特区政府数据显示,香港整体犯罪率近年有所下降,青年犯罪率也在下降。同时,香港失业率偏低,大部分青年人都能够找到工作,不会从事非法工作。此外,警方对于非法工作的打击力度很大,青年犯罪代价较大,所以这两项比率会有所下降。

“一块很贵的肉”引发官司
新北夫妻因卤味吵到动粗离婚

据中国台湾网报道 新北市23岁蔡姓男子与老婆结婚多年,育有一子。今年初,蔡男一家三口一起去买卤味,蔡男看见儿子想夹一块肉,不但马上制止还大声斥责“你干嘛夹那个”“那个肉很贵”等。蔡妻眼见儿子遭骂,心疼地反驳老公:“你为什么不让他买,那是你儿子啊。”之后2人为了这块“很贵的肉”一路争执到家,越来越不耐烦的蔡男竟随手抓起卤味往妻子身上丢,结果卤味热汤烫伤妻子,造成其胸口上半部红肿。蔡男也因此被告伤害,新北地检署最后依“伤害罪”将他起诉,最终2人也以离婚收场。

中年人从海外移民至美国
若不报税损失大

据美国《世界日报》报道 中年从海外移民美国的人若有劳务所得,会计师建议每年最好申报所得税表,因为若达到工作10年累积40个点数,到了至少62岁退休年龄时,除有资格领取社安退休金外,到65岁有资格领取联邦医疗保险(Medicare)时,A部份住院险政府还会替当事人支付所有保费,当事人就这部分每月可节省200多元至400多元之间不等的保费。



会计师杨先生说,2017年每一季劳务所得只要达1300元,就可以获得政府一个工作点数。也就是说一年只

要劳务所得达5200元,就可以累积4个工作点数。10年来当事人只要累积40个工作点数,62岁想要提前退休,就有资格申请社安退休金,65岁并自动免费获得政府提供的联邦医疗保险A部份的住院险。但若有资格申请社安金却尚未申请,65岁时就须另外申请联邦医疗保险。

然而实际上,他看到很多从海外移民美国的中青年人,明明有劳务所得,却从未想过申报劳务所得。他们没想过申报会比不申报划算,因为单是从获得联邦医疗保险A部份的免费住院险就很值得。

同样作为会计师的施先生说,在美国,65岁以上人士根本买不到私人健保,此人一旦无资格领取社安金,即使是公民或合乎资格的绿卡持有人,65岁时固有资格申请联邦医疗保险,但保费全部要自己负担,A部份住院险将无法获得免费。



小哈瓦那是美国迈阿密的一个街区,居住着来自古巴以及中南美洲的移民,以古巴首都和最大的城市“哈瓦那”命名。小哈瓦那的古巴风情很浓郁,游客们来此之后,甚至会恍惚自己是否身在美国国土上。小哈瓦那的建筑和街道都是古巴元素的,这里是买古巴雪茄烟的好地方,你甚至会感觉到这空气中蔓延的都是古巴雪茄味,耳边不时传来梅格伦舞和萨尔萨舞的音乐。

哈瓦那,是故乡的名字

从迈阿密市中心出发,车程15分钟左右就到了小哈瓦那,首先吸引我注意力的便是身上漆上了古巴国旗的大公鸡,以及字母跳脱颜色鲜艳的墙壁涂鸦,它说“欢迎来到小哈瓦那”。1959年古巴革命成功,菲德尔·卡斯特罗上台执政,大批的古巴流亡者来到佛罗里达,据说仅1965年,就有10万古巴人通过每天两次的“自由航班”从哈瓦那来到迈阿密,仓惶间他们失去了大部分的财产和全部的家园,但至少还有同胞在身边,这些古巴人在迈阿密定居,开始将之前的人生一点点在这里复制,从咖啡和朗姆酒,到雪茄与多米诺骨牌,直到小哈瓦那不再是一个名字,而是切实的存在。

再后来,许多墨西哥以及南美洲的移民也来到这里,西班牙语轻而易举地也在小哈瓦那占据了统治地位,古巴后裔也渐渐在迈阿密找到了自己的发声方式,但哈瓦那是故乡,小哈瓦那是家,是开车十几分钟,就能感觉到温暖和熟悉的地方。

小哈瓦那的异域风情

相对早就习以为常的美国,小哈瓦那是纯粹的异域风情。这种风情从

看不懂的西班牙语招贴画开始,落在擦肩而过那个人的加勒比海特征明显的五官上,那被阳光狠狠亲吻过的古铜色皮肤,是他们的骄傲。一群穿着衬衫戴巴拿马帽的老人坐在正好能晒到阳光的街角玩多米诺骨牌,牌块碰撞的声音正好合上了背后的音乐节拍。路过一间烟草味浓厚的店铺时,向导对我解释说,这里是小哈瓦那最著名的雪茄店铺,话音未落在门口的老人就骄傲地抬了抬下巴,深吸了一口手里的雪茄。“这位是店主。”向导憋着笑介绍道。

虽然时间还有点早,我们还是先去了一家酒吧,马赛克吊灯昏黄的灯光并没有真正把室内照亮,老旧的木质吧台上清晰地留下了时间的痕迹,酒柜上的朗姆酒品类众多,“雪茄、甘蔗和朗姆酒,古巴人的血闻起来都是这个味道的。”向导为自己和我分别倒了一小杯酒,笑眯眯地举起来说:“敬小哈瓦那。”

出乎我意料的是,见到甘蔗竟然是在咖啡厅里。叼着雪茄的咖啡师把一小杯覆盖着浓浓甘蔗糖浆的咖啡递到我手里,扑面而来的甜腻气味颠覆了我对咖啡的所有印象,“这就是古巴咖啡”,向导晃了晃手里已经变成浅褐色的液体,“生活已经足够苦涩了,咖啡怎么能不甜呢?”说完仰头将咖啡一饮而尽,我学着他的样子一口喝完咖啡,过了很久还觉得糖浆的甜味包裹在舌头上,居然还有点幸福的感觉。

“一日古巴”是梦境也是生命

午餐是在一间靠近小哈瓦那边缘,据说非常有名的家庭餐厅解决的,和我印象中南美洲的食物比较类似,炖煮的肉类口味偏重,且总是分量惊人。旁边的顾客看起来都是住在附近

的人,午餐的时候也不忘来瓶啤酒。小哈瓦那的面积真的不大,一天之内走完绰绰有余,甚至还有闲情逸致和路边穿着长裙的萨萨舞舞者一起转几个圈,又或者小哈瓦那本身就有这种魔力,他浓缩了带着海水咸味的、属于加勒比海的热情奔放,在这里像礼花一样绽放,正巧又碰上了阳光明媚,更觉得这里的每个人都如火焰般耀眼。

如果在每个月最后一个周五来小哈瓦那,还能遇见“星期五文化节”和热闹非凡的“三王游行”。3月下旬还有“第八街嘉年华”。历史可以追溯到1978年,据说第一年举办就吸引了超过10万人,现在每年更是有超过百万人专程为了嘉年华前来。那时整个第八街都人潮熙攘,游行花车缓缓经过,拉过身边一个人就能跳舞,走每一步都踩着古巴音乐欢快的节奏。

我想,相比于哈瓦那,小哈瓦那的建立到如今更像是古巴人的一种态度,生活是苦涩的,漂洋过海、流离失所的他们比谁都清楚,但在这片异国他乡的土地上,他们手工制作雪茄,并且坚持认为手工卷制烟叶的空隙才是品质的关键。他们精心烘焙、日晒、水洗的咖啡豆,认真做出香气四溢的咖啡,再把深爱的甘蔗糖浆浇上去,他们在生活还未平静的时候照样饮酒歌唱,照样狂欢舞蹈,对于我这样只停留一日的游客来说,这是一个光幻陆离、色彩鲜艳的梦境,对他们来说,却是完整的生命。

天黑之后很多酒吧便热闹起来,据说有几家的歌手还是从古巴专程请来的。我没有时间停留太久,离开的时候却碰上了堵车,夹在车流里动弹不得的时候总觉得耳边还能听到节奏欢快的音乐,不知道是隔壁那辆车在听广播,还是这短短一日的小哈瓦那之旅,已经以如此切身的方式留在了我心里。(徐玲钰)